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Ata da 20ª Reunião (ordinária) em 05/12/2012. 

No dia cinco de dezembro de dois mil e doze, das nove horas às doze horas, realizou-se a vigésima 

reunião do Conselho Superior do IFCE, na sala de videoconferência do campus de Fortaleza. 

PRESENÇAS: 

Estiveram presentes o Presidente do Conselho Superior, Professor Cláudio Ricardo Gomes de 

Lima, e os conselheiros a seguir nominados: 

Representação Docente Representação Técnico-administrativa 

Antonio Demontieu Soares Arinilson Moreira de Lima 

Guilherme Brito de Lacerda Isabel Magda Said 

Roberto Henrique Dias da Silva Pedro Rildson Rocha Araújo 

Representação dos Diretores Gerais Representação das Entidades Patronais 

José Façanha Gadelha Tarcísio José Cavalcante Bastos 

Reuber Saraiva Santiago Representação do Setor Público 

Convidados  René Barreira 

Francisco José Pontes Cavalcante -x- 

ABERTURA DA REUNIÃO: O presidente Cláudio Ricardo, abriu a reunião, saudando a todos e 

desejando boas festas. 

LEITURA DA ATA: A secretária procedeu à leitura da ata da reunião anterior, que foi aprovada após a 

seguinte modificação: alteração, na linha 13, da palavra “sugeriu” por “determinou”. O conselheiro 

Roberto Henrique alertou para a homologação do resultado das eleições para o Conselho Superior sem a 5 
disponibilização da lista com o nome dos eleitos para os Conselheiros, descumprindo a determinação do 

Conselho. A secretária ponderou que o resultado ainda não tinha sido publicitado.  Ele ainda informou que 

apenas as formalidades foram tomadas sobre a progressão dos técnicos, sendo preciso uma melhor 

orientação sobre o assunto. 

INFORMES DO PRESIDENTE: O professor Cláudio Ricardo informou sobre o evento internacional 10 
que participou no Canadá. Na oportunidade, foram visitados dos Colleges em Quebec, parceiros do 

Instituto. A viagem foi custeada pelo CONIF. O Presidente parabenizou as Comissões Eleitorais pelo 

processo de consulta para os cargos de Reitor e Diretores-Gerais ter ocorrido de forma tranquila e 

democrática.  

EXPEDIENTES: O Presidente convidou a professora Adrissa Mendes para apresentar as mudanças 15 
ocorridas na grade curricular do curso Técnico em Meio Ambiente, do campus de Limoeiro do Norte. A 

professora informou que as alterações visaram a tornar o curso mais prático e apresentou as mudanças na 

matriz curricular e no turno do curso que passou da noite para tarde. A professora Isabel Said perguntou se 

o curso estava com problema de retenção de aluno. A professora Andressa respondeu que não. O professor 

Roberto Henrique perguntou se os alunos terão base para a cadeira de estatística aplicada. Após verem a 20 
ementa da disciplina, o professor René Barreira sugeriu que a nomenclatura seja trocada para estatística 

básica. Sugestão acatada. Em discussão, as mudanças foram aprovadas. 

APROVAÇÃO DAS RESOLUÇÕES AD REFERENDUM DO CONSELHO SUPERIOR: Foram 

referendadas as resoluções: Nº 053/2012 que aprovou o pedido de Licença para Atividade Política do 

Conselheiro Antônio Moisés Filho de Oliveira Mota; Nº 054/2012 que aprovou o pedido de Licença para 25 
Atividade Política do Conselheiro Júlio Cesar da Costa Silva; Nº 055/2012 que autorizou o afastamento do 

país do professor Cláudio Ricardo para o Canadá com ônus parcial; Nº 056/2012 que aprovou o Aditivo nº 

01 ao EDITAL Nº 001/2012, que regulamenta o processo de consulta para os cargos de Diretor-Geral e de 



Reitor; Nº 060/2012, que autorizou a implantação do sistema de cotas para ingresso de alunos nos ensinos 

superior e técnico do IFCE. Todas as resoluções, referentes aos Projetos Pedagógicos de cursos, foram 30 
exaradas após o parece técnico-pedagógico da PROEN, informando que os projetos se encontram em 

conformidade. Também foram exaradas as seguintes resoluções: Nº 037/2012 que aprovou o projeto do 

curso de Mestrado Acadêmico em Automação Industrial; Nº 038/2012 que aprovou o projeto do curso de 

Mestrado Acadêmico em Engenharia de Telecomunicações; Nº 039/2012 que aprovou o projeto 

pedagógico do curso de técnico em Guia de Turístico do campus avançado de Aracati; Nº 041/2012 que 35 
aprovou os Projetos Pedagógicos dos Cursos Técnicos em Secretaria Escolar, em Infraestrutura, e em 

Alimentação Alimentar que fazem parte do Programa Nacional de Valorização dos Trabalhadores em 

Educação (PROFUNCIONÁRIO) e o Projeto Pedagógico do Curso de Licenciatura em Educação 

Profissional, Científica e Tecnológica (EPCT) todos estes na modalidade de Educação a Distância; Nº 

042/2012 que aprovou o Projeto Pedagógico do Curso de Aperfeiçoamento de Professores para a Educação 40 
Inclusiva, na modalidade de Educação a Distância; Nº 047/2012 que aprovou o Projeto Pedagógico do 

Curso de Especialização em Fruticultura Irrigada do campus Limoeiro do Norte; 

Nº 057/2012 que aprovou o Projeto Pedagógico do Curso Técnico em Agropecuária do campus de Crateús; 

Nº 058/2012 que aprovou o projeto pedagógico de Curso de Tecnologia em Redes de Computadores, do 

campus de Jaguaribe; Nº 059/2012 que aprovou o projeto pedagógico do Curso Técnico em Eventos na 45 
Forma Subsequente ao Ensino Médio, do campus de Canindé. O professor Roberto Henrique falou da 

ausência e dos gastos de manutenção de laboratórios de agropecuária. O professor Cláudio Ricardo 

informou que nenhum curso foi reprovado, boa avaliação do MEC e está atento aos novos cursos. Roberto 

Henrique sugeriu uma comissão do CONSUP para trabalhar junto à Pró-reitoria de Ensino para criar 

check-list de criação dos cursos. Cláudio Ricardo falou que é competência da PROEN, mas pode-se passar 50 
por um crivo do Conselho. Roberto Henrique solicitou que sejam discutidos os critérios mínimos para 

criação de curso. 

HOMOLOGAÇÃO DO RESULTADO DO PROCESSO DE CONSULTA À COMUNIDADE PARA 

OS CARGOS DE DIRETORES GERAIS E DE REITOR: O Coordenador da Comissão Eleitoral 

Central, Francisco José Pontes historiou sobre o processo que ocorreu de firma cidadã e democrática, w 55 
explicou que foi necessário um aditivo ao edital, em virtude da utilização das urnas eletrônicas, de 

adequação ao contrato de cessão e ajuste do prazo. O processo ocorreu cumprindo todos os prazos. 

Agradeceu a articulação da Reitoria para a cessão das urnas eletrônicas e aos diretores pelo apoio. Em 

seguida, apresentou o nome dos eleitos e o recurso impetrado pelo candidato do campus de Cedro. Em 

votação, foi homologado o resultado da consulta para os cargos de Reitor e Diretor-geral dos campi de 60 
Crato, Fortaleza, Iguatu, Juazeiro do Norte e Maracanaú. O resultado do campus de Cedro será avaliado 

pelo Conselho, em virtude do recurso impetrado, por comissão instituída para este fim. Participarão da 

comissão o professor Roberto Henrique e dois conselheiros da nova composição após a posse. O 

conselheiro René Barreira congratulou o Instituto pelo processo democrático e transparente, e destacou a 

participação dos alunos, informando que o número de abstenção foi mínimo quando comparado ao da 65 
universidade. O conselheiro informou que o IFCE desempenha um importante papel na interiorização da 

educação, ampliando oportunidades, com uma expansão de excelência acadêmica. O professor Roberto 

Henrique parabenizou o empenho do professor Cláudio Ricardo. O conselheiro Tarcísio Bastos elogiou o 

trabalho realizado pela gestão do Instituto. O professor Moisés Mota ratificou a fala dos Conselheiros. O 

professor Façanha parabenizou a gestão do professor Cláudio Ricardo. 70 
ENCERRAMENTO DA REUNIÃO: Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença de 

todos e encerrou a reunião da qual eu, Jordanna Botelho, secretária, lavrei a presente ata, que depois de 

aprovada, será assinada pelo Presidente e pelos conselheiros que estiveram presentes à reunião: 

Presidente 

Cláudio Ricardo Gomes de Lima  

Representação Docente 75 
Antonio Demontieu Soares  

Guilherme Brito de Lacerda  

Roberto Henrique Dias da Silva  

Representação Técnico-administrativa 

Arinilson Moreira de Lima  

Isabel Magda Said  

Pedro Rildson Rocha Araújo  

Representação dos Diretores Gerais 

José Façanha Gadelha  



Reuber Saraiva Santiago  

    Representação das Entidades Patronais 

Tarcísio José Cavalcante Bastos  

 Representação do Setor Público 

René Barreira  
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